



碼上看

港府宣布擴豁免飛機乘客離境稅涵蓋範圍



掃碼睇文

小紅書落戶 如何帶挈香港?



掃碼睇片

# 中美經貿磋商原則上達成協議框架

【香港商報訊】據新華社報道，當地時間6月9日至10日，中美經貿中方牽頭人、國務院副總理何立峰與美方牽頭人、美國財政部長貝森特及商務部長盧特尼克、貿易代表格里爾在英國倫敦舉行中美經貿磋商機制首次會議。雙方進行了坦誠、深入的對話，就各自關心的經貿議題深入交換意見，就落實兩國元首6月5日通話重要共識和鞏固日內瓦經貿會談成果的措施框架達成原則一致，就解決雙方彼此經貿關切取得新進展。

合作。中方重申，雙方應相向而行，言必行、行必果，拿出恪守承諾的誠信精神和切實履行共識的努力行動，共同維護來之不易的對話成果，繼續保持溝通對話，推動中美經貿關係行穩致遠，為世界經濟注入更多確定性和穩定性。

美方表示，本次會議取得積極成果，進一步穩定了雙邊經貿關係，將按照兩國元首通話要求，與中方相向而行，共同落實好本次會議共識。

取得的進展有利於中美之間進一步增進信任，進一步推動中美經貿關係穩定健康發展，為全球經濟發展注入積極的正能量。」他說。

李成鋼還感謝英國政府為本次會談給予支持、提供便利。

## 外交部再回應長和事件:反對脅迫

另外，在昨日外交部例行記者會上，有媒體提問稱，6月9日到10日，中美雙方在倫敦舉行中美經貿磋商機制首次會議，中美經貿磋商有無下一步具體安排。

外交部發言人林劍表示，中方代表在倫敦就磋商情況作出了回應，目前沒有可以進一步提供的信息。

對於長和出售海外港口資產一事，林劍回應表示，國家市場監督管理總局和相關部門已多次發聲。他強調，作為原則，中方一貫堅決反對經濟脅迫、霸道、霸凌。他重申，關於有關國家船隻通航問題，中方將一如既往尊重巴拿馬對運河的主權，承認運河作為永久中立國際水道的地位。中方支持巴拿馬作為主權獨立國家，堅持獨立自主，堅定捍衛自身的合法權益。

## 中美團隊溝通專業理性深入坦誠

當地時間10日晚，中國商務部國際貿易談判代表兼副部長李成鋼在英國倫敦表示，過去兩天，中美雙方團隊進行了深入交流，雙方原則上就落實兩國元首6月5日通話共識以及日內瓦會談共識達成了框架。雙方將向各自國家領導人匯報此次會議情況以及原則上達成的措施框架。

李成鋼在中美經貿磋商機制首次會議結束後告訴中外媒體記者，過去兩天，中美雙方團隊的溝通是「非常專業、理性、深入、坦誠的」。「我們希望這次倫敦會談

# 中央非常支持香港IPO市場發展

# 財爺：港股今年將保持強勁



陳茂波昨日出席彭博投資峰會。政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者黃兆琦報道：財政司司長陳茂波昨日指出，受地緣政治等影響，相信今年陸續有中概股申請來港上市，並已敦促香港證監會與港交所（388）做好準備，以幫助和促進相關企業來港掛牌。他還預期，今年港股將保持強勁，並對消費提供支撐。

在當天舉行的彭博投資峰會（Bloomberg Invest）上，陳茂波表示，今年以來，本港IPO市場非常強勁，一方面是由於地緣政治關係，科技股到美國上市越來越困難，而有關企業選擇國際上市，香港很自然就是企業（上市）的目的地。另一方面，陸續有一些中概股來港上市。

## 中國經濟是全球市場穩定器

陳茂波強調，中央政府非常支持香港IPO市場發展，鼓勵內地大型公司來港上市。同時，內地當局亦鼓勵企業走出去，更有種說法是「你必須走出去，否則你就会被淘汰」。他認為，內地企業對「走出去」越來越有興趣，越來越有商業理由，例如企業可與全球南方特別是東南亞等地區實現產業鏈多元化，這將有助於解決產能等問題。

「東南亞是正在崛起的市場，非常熟悉中國文化和習俗，中國人在區內做生意已久。」陳茂波續說，內地企業「走出去」的潮流勢不可擋，透過重新整合產業和供應鏈，企業落戶所在地的經濟會受惠和成長。

「亞洲是全球經濟成長的主要引擎。在當前相當不確定且波動較大的全球市場，中國內地經濟持續穩定成長，是全球市場一個穩定器。」陳茂波說。

## 歡迎海外企業來港上市

談及香港經濟，陳茂波表示，第一季度本港經濟增長率為3.1%。投資市場表現良好，股市十分活躍。他預計，今年港股市場將保持強勁，這也將支持本地消費市場。

近期，摩根士丹利亞洲區前主席羅奇（Stephen Roach）修訂有關「香港玩完」的言論，稱中美關係緊張令香港經濟重新煥發活力。在回應主持人有關提問時，陳茂波說，港人反應敏捷及善於應對變化，能夠把握「一國兩制」下的獨特優勢。他認為，本港最主要就是能夠識別大趨勢，而當前影響未來經濟發展趨勢無疑是地緣政治、綠色轉型和數字經濟等；然後就是重新定義自己，找到正確定位，專注去做正確的事，並充分利用本港的獨特性和競爭優勢。如今，香港成為內地與國際投資者的「超級聯繫人」，歡迎海外企業來港上市，並鼓勵大家來港及到訪粵港澳大灣區，深入了解發展機遇。

## 港府承諾維持聯繫匯率

另外，陳茂波提到，港府不會在美元走弱的情況下干預市場。市場必然會有波動和起伏，鑒於資金流向變化迅速，確保金融安全至關重要，當局不會低估挑戰。他說，香港成為國際資本湧入的「安全港」，聯繫匯率制度是香港的競爭優勢，一直運作良好，政府鄭重承諾會維持港元與美元掛鈎，以及不設外匯管制。

「目前，隨著資金湧入，本港利率確實非常低，這對業主和企業都有好處。我覺得要緊好安全帶，但同時也要利用好這充裕的流動性。」陳茂波強調，當局會專注確保金融安全和金融穩定，維護國際金融中心、貿易中心地位，以及成為新興科技和創新中心，推動經濟持續增長。

## 昨日五大成交金額股份

股份 (上市編號)	收市價 (元)	成交金額 (億元)
恒生中國企業 (2828)	91.5	136.65
盈富基金 (2800)	24.74	117.33
小米集團 (1810)	54.1	80.05
騰訊控股 (700)	518	76.39
比亞迪股份 (1211)	140.8	70.76

## 中美貿談有共識 港股創近3月高

【香港商報訊】記者鍾依報道：昨日，中美貿易磋商達成框架共識，消息刺激港股升逾200點，恒指收報24366點，升204點或0.84%，創近3個月高位，主板成交2352億元。恒科指收報5451點，升59點或1.09%；國指收報8865點，升98點或1.12%。中資金融股造好，國壽（2628）升4.6%，收報17.8元；平保（2318）升2.7%，收報48.75元；工行（1398）升2.5%，收報6.17元；建行（939）升2.1%，收報7.65元；招行（3968）升2.8%，收報52.3元。

新經濟股普遍上升，阿里巴巴（9988）收報118.4元，升1.3%；京東（9618）收報133.9元，升1.5%；百度（9888）收報86.75元，升1.3%；快手（1024）收報62.2元，升1.1%，但美國（3690）則跌0.4%，收報143.8元。

稀土股繼續炒上，中國石墨（2237）升33%，收報0.445元；南方鎳業（1091）升16%，收報0.355元；中國鐵鈾（893）升30%，收報0.078元；中國稀土（769）升18%，收報0.91元。

## 海天味業首日孖展超購逾152倍

新股方面，內地調味品龍頭企業海天味業（3288）昨起至下周一公開招股，計劃發行逾2.6億股H股，其中6%於香港公開市場發售，招股價介乎35至36.3元，最多集資約95.6億元。以每手100股計算，一手入場費約3666.62元。海天味業預期下周四（6月19日）掛牌。聯席保薦人為中金公司、高盛與摩根士丹利。昨天首日招股，孖展認購就極熱烈，券商為海天味業借出逾882億元孖展額，超額認購逾152倍。

## 市場或有另一場風險偏好反彈

景順亞太區環球市場策略師趙耀庭認為，若關稅戰得以解決，相關不確定性消失，金融市場將於今年稍後時間迎來另一場風險偏好反彈。恒科指今年底重返年初時的「DeepSeek時刻」也不意外，隨着投資者重新聚焦於股票基本因素如企業盈利，中資科技股將再度成為受惠板塊。

香港股票分析師協會副主席郭思治表示，經過小許反覆後恒指回升，在本月大市先低後高形態主導下，月內波幅擴闊至1747點，照目前表現看，恒指仍會進一步上尋月內新高。

## 股市風向標

## 迎雙重機遇 稀土股越升越有

中國稀土（769）昨再強勢拉升，收市漲超18%，近三日股價實現翻倍。

與此同時，A股稀土概念股亦延續強勢表現，中科磁業（301141.SZ）再創歷史新高；銀河磁體（300127.SZ）漲超12%，北礦科技（600980.SH）、華宏科技（002645.SZ）、寧波韻升（600366.SH）等多股漲停。

內地自4月起對7類中重稀土（包括鎳、銻、鈿、釷、鎢、鈳、釷）實施出口管制，直接衝擊依賴稀土的美國製造業。中信建投指，隨着中國稀土出口許可逐步發放，海外高價驅動國內價格補漲，內外價差加速收斂，稀土板塊正迎來「估值提升+利潤增厚」雙重機遇。

## 大摩：中國以稀土作博弈重要砝碼

摩根士丹利昨表示，中國的稀土掌控力成為一項精準有力的戰略工具，其在供應鏈上具有近乎壟斷的地位，並認為稀土是中美博弈中的重要砝碼。

大摩續表示，中國正重塑稀土出口管制體系。自4月4日開始，中國已對17類稀土元素中的7類中重元素及其加工後的合金和磁鐵實施出口管制。稀土元素對於先進製造業至關重要。例如，在電動車中使用稀土磁體能使馬達更小更節能。

該行認為，中國正加大利用其在稀土供應鏈方面的主導地位。近期行動表明，中國正在系統性地改善相關機制，使其成為更有效的策略性抓手——收緊出口許可；引入出口追蹤系統來加強對成品磁鐵出口的監控；對貿易夥伴發出警告，避免其為稀土及磁鐵間接出口到第三方國家提供便利。

大摩睇好稀土股已非一日。該行指，每個人形機器人平均含有約0.9千克的稀土金屬。人形機器人將顯著提升對關鍵礦產的需求，尤其是稀土。該行預計，從2035年起人形機器人的需求開始加速，到2050年可能使關鍵礦物的需求累計增加約8000億美元。

香港商報記者 辛悅